安徽省"国培计划(2017)"项目

简报

2017年第36期

淮北师范大学

2018年3月15日



专题讲座:小区域,大快乐——谈班级区域活动有效开展 幼儿园音乐区域材料提供的策略

3月13日,南京市华中路幼儿园任静老师给我们带来了为期一天的讲座。 讲座分上午和下午两场,任静老师以理论为支撑结合自己的案例详细给我们 讲解了班级区域活动的有效开展和幼儿园音乐区域材料提供的策略。



讲座中,任静老师从区域活动的理解到区域活动场地的划分;从区域的观察再到分层的指导,事无巨细。任静老师通过展示本幼儿园的区域活动图片,让我们在实际的案例中了解了区域和区角的差别,更对如何合理利用区

域内操作材料有了更深入的理解,真正的发挥操作材料的作用,让孩子们在区域内有可玩的,在玩中学,玩中收获知识,不断成长!

专题讲座:基于观察的幼儿园指导例谈

3月14日,来自铜陵市的市教研员黄素华老师给我们带来的是《基于观察的幼儿游戏指导例谈》。



黄老师通过对图片视频的案例分析,通过利用观察记录、学习故事的形式,让 我们了解了更多解读幼儿行为的方式和方法,并且能够认真解读幼儿行为背后的 含义,真正的给予幼儿支持。让我们懂得有效指导,始于观察。



学海无涯 博学则明

学海无涯,学无止境,特别是作为一名教师,更需要全方位、多角度学习。 而作为乡村教师培训团队的国培学员,了解科学的培训方法也是必修的一门课 程。

针对本次培训目标,2018 年3月12日上午,淮北师范 大学王家云教授在新阶 102 教室给国培幼师班学员做了 《培训学员需求调查与分析》 的报告。



王家云教授的报告由培训需求概述、培训需求调查、培训需求调查举例三个部分组成。在培训需求概述部分,王教授详尽地向学员介绍了培训需求的概念、主体及特点,使学员对培训需求有了较为全面的了解。在培训需求调查部分,王



家云教授对相关培训文件、培训计划的分析、解读,让学员明确了培训需求的依据及编制内容。在培训需求调查举例部分, 王教授运用了大量鲜活的事例,剖析了不同类型培训的需求调查方法。

王教授的报告理论联系实际、内容丰富、逻辑清晰。通过本次学习,全体学员明白了做培训前要根据培训者的需求设计相应的培训内容,要善于运用科学的方法,对培训效果进行评估,做到计划性、时效性。

春风化雨 润苗无声

3月12日下午,国培幼教班学员聆听了南京中华路幼儿园贾宗萍园长的报告——《小区域,慧成长——幼儿自主性数学区域创设与组织的策略》。



数学是严谨的,对于孩子们来说,还是枯燥的。因此,数学区域往往难以发挥它的作用。针对学员们"如何激发幼儿对数的探索性趣"、"如何有效地开展数学区域活动"以及"如何利用数学区域让幼儿学习和

使用数学"等困惑问题,贾宗萍园长从一张毛衣图片,两个小案例开始,带领学员们在遨游南京中华路幼儿园数学区域王国的过程中,发现了走进数学活动区域

的有效途径,正确认识到数学区 域活动的价值,掌握了创设与组 织数学区域活动的方法等。

数学区域是表现性活动区、 探索性活动区、运动性活动区、 欣赏性活动区四大活动区域之一 的探索性活动区中的一个子区 域。然而,区域虽小智慧大,贾



宗萍园长深厚的理论功底与大量的实例材料,让学员们真切地感受到:只有心中装着孩子,心中装着目标,才能让数学区域成为孩子们喜爱的乐园,从而做到"春风化细雨,润苗细无声"。





我钦佩各位专家教授的渊博知识和丰富经验,也佩服同班的各位园长、老师 们为幼儿园事业甘心奉献的无私精神。通过学习与交流,我学习到了各位同学的 风格各异的管理方法,了解了她们的管理和教学理念,切实解决了我在教学管理 中的一些困惑。

人们常说:与优秀的人为伍,自己也会逐渐优秀,很幸运,我遇到一群优秀的人,她们的一言一行影响着我。我将以此次学习为契机,进一步端正态度,稳定心境,多与同行交流,多向师长学习,多向青年请教,让自己的思维更加成熟,让自己的理念更加先进,让自己的方法更加科学,更好的为教育教学服务。

在这春暖花开的日子里,我们来自铜陵、马鞍山、宣城、芜湖的老师们又欢聚在美丽的淮北师范大学,和各位园长老师们共同学习,共同进步。通过学习,我对幼儿园的游戏有了更深入的理解,未来还将继续学习,给予幼儿时间和空间,愿我们都做一个有心人,用心关注幼儿成长。

报送:教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送:各有关部门、有关学院、 校"国培计划"执行团队成员、教学督导组成员

本期制作: 李欣烨 编审: 崔凤梅